

# 1980年代茅台值万元 个别品种3万块起步

## 专家提醒,不排除刻意炒作的嫌疑,收藏需谨慎

高档白酒逢节必涨的疯劲已经传染到了“收藏品”市场,昨日记者发现,无锡出现不少专门回收高档白酒的店铺,其中不少店铺甚至专门回收上年头的陈年老酒,一些较为稀有的品牌陈年老酒,店主回收报价竟然在万元以上,个别酒的价格甚至是3万元起步,都快赶上半辆微型车的价格了。

### 1980年代茅台万元回收

一位自称姓姚的男士最近经常在媒体上登豆腐块广告要收购陈年老酒。昨日记者拨打刊登的电话,姚先生承认他是专业从事陈年老酒回收生意的,主要收购茅台、五粮液这样的知名白酒,年份越长价格越高,要是有特殊纪念意义的价格更高。

“一般来说我收的都是2000年以前出厂的白酒,不过现在白酒价格高,2001年到2005年的白酒我也收。如果品相正常,没有跑酒,2001年到2005年的茅台酒,回收价格1700~2200元/瓶,1995年到2000年的,2500元~3500元/瓶,上个世纪80年代

那种老瓶子的53度五星茅台,价格在1万元以上,如果你有黄瓶、酱瓶的这种茅台,价格从3万元起步。”姚先生说,不过真的要说的话,这些酒都必须通过他的鉴别,如果保存得不好,他是不会要的。

在无锡市清扬路上的一家烟酒回收店,店主也声称愿意回收陈年老酒,但不收上个世纪80年代以前的老茅台酒,主要原因是自己不会看真假。“其实来问价格的人还是蛮多的,有的人家里确实放着几瓶以前的老茅台打算卖,但这些酒大多数保存得不好,有的光用手摇就知道瓶子里面的酒基本上都跑光了。”店主说,所以他不收这样的酒。

### 网上还有白酒期货投资

记者调查发现,陈年老酒能够卖出高价的主要原因与近年来高档白酒疯狂上涨的形势有关,一些高档白酒甚至逢节必涨,比如最近这两天五粮液的出厂价就上调了,茅台酒甚至从8月份开始就一直在不停涨价,这就给了一些希望赚取差价的生意人收藏高档白酒的理由。

姚先生说,像他这样专门收藏陈年老酒的生意人并不少,在网上甚至有专门的期酒交易网站,以现在的价格预约购买高档白酒,到时候白酒价格再上涨,就以当时的价格卖出,甚至都不用见到货,这是向国外收藏红酒的人学的。记者在网真查询到了姚先生所说的××交易所。这个形似期货交易所的网站提供53度五星贵州茅台期酒交易,投资期限是24个月,一瓶白酒按照2000元/瓶的价格发售,期满后买家可以自由选择是提取实物酒或取回现金收益。

### 真正收藏白酒的人不多

不过记者调查发现,真正有意识收藏陈年老酒的人并不多。

市民杨先生说,他自己并不喝酒,但逢年过节亲友们总会送点酒,时间长了家里就放着一些陈年老酒,他并没有想到自己家里放的茅台现在值这么多钱。市民蒋先生则表示,他做生意应酬多,每年都会买个好几箱五粮液、茅台放在家里招待客人,一般每年都会剩几瓶放在一边。“但是根据我的经验,放了五六年的酒都会挥发掉的。去年我开的一瓶放了6年的茅台,里面就一滴酒都没有了。”蒋先生说。

无锡市收藏家协会的王华副会长则表示,尽管目前收藏市场上有零星的白酒收藏行为,但并不是收藏界的主流,现在陈年老酒价格火爆的情况不排除有人刻意炒作的嫌疑,一些年份过分的陈年老酒甚至有仿冒的嫌疑,建议有收藏陈年白酒意愿的市民要谨慎从事。 陈超

# 月饼盒换购节能灯,几乎能省一半钱

中秋节过完了,月饼也吃完了,留下的精美包装盒怎么办?记者了解到,无锡有超市在销售月饼的同时,已在考虑月饼盒的回收问题——空月饼盒在华润万家超市可以冲抵节能灯的利润,也就是说如果到该超市购买节能灯,只要带上月饼盒,你就会比在其他超市少花一半的钱。

近日,记者在无锡的华润万家超市看到,超市门前贴起了一张蓝色底的宣传海报(右图),海报以“月饼盒换灯,换更多蓝天”为主题,倡导市民不要随意丢弃空余的月饼盒,希望通过这次月饼盒换灯活动,让无锡的天更

蓝、草更绿、水更清。活动开展的时间为9月13日至9月20日之间,消费者可以凭借任何空的月饼盒,就可以换购节能灯,每个月饼盒限换购10只节能灯。其中,花4.6元可以换购一只7瓦螺旋式节能灯,花4.3元可以换购一只7瓦的2U型节能灯(其他超市的售价为8元~10元/只)。

华润万家超市苏南区公共事务负责人吴艳告诉记者,虽然节能灯价格有所上涨,采购成本和相应的物流、人工费用都有所增加,但超市仍旧是零利润更换节能灯,4.3元、4.6元的节能灯,就是超市的采购价。 匡笠 文/摄



# 工作压力大,操作工频繁换工作

每月少拿近千元 也愿当服务员①

日前,江苏省统计局发布《上半年全省就业形势及工资状况分析》,称就业结构性矛盾越来越突出,有62%的单位反映用工短缺。前天,记者走访几家职业中介机构,得到一致反映,年初开始求职者越来越少。昨日,记者又采访了几位求职者和公司人事负责人,发现供求双方的矛盾比较显著。

上厕所要盖章,工人抱怨压力太大

新区有不少企业给这些操作工开出月薪3000元的价码,但是想拿到这3000元并不容易,必须承受无休止的加班,旺庄街道一中介公司负责人介绍:“每天工作12个小时,没有休息日,才有可能拿到3000元/月,公司包

吃但不一定包住。一般人哪里受得了每天工作12小时?一般拿2000元/月左右的工资。”

让操作工们不满意的还有工作中时时处处都能感受到的压力。“我们连上个厕所都要盖章才行。”从安徽来无锡不久的小孙抱怨说,“我们有分组的生产线,上厕所要先到组长那里领一张单子,然后去班长那里盖章,还限时间。”小孙今年17岁,高一没读完就出来打工了,她说自己最怕的是工作时的压力。“她刚从新区一家电子公司辞职,“我的工作就是检验手机屏幕,有一点差错线长就会当着大家的面说你,而且有时候我们正在干活,她就不停地来催你,反正弄得你很难受,压力很大。”

物价太高,不少打工者宁愿回家乡

今年年初开始,从外地到无

锡来的打工者比起往年明显减少。面对无锡的高物价和2000元上下的月薪,不少打工者选择留在家乡。在无锡一家电子公司工作了近半年的小宁已经有了回家的打算:“我是徐州人,在徐州上班,按照一天工作12个小时来算,每个月也能有2000多元工资,而且我还能住在家里,不用租房,那里消费水平比无锡低很多,尽管工资少一点,每个月结余反而比在这里多。”小宁还不到20岁,正是爱玩的年龄,“有时候厂里没活我们就放假,一放假我们就忍不住要跟朋友出去玩,每次都要花掉几百块钱。”

用人单位:主要缺一线操作工

一位在电器公司有五年人事工作经验的李经理告诉记者:“就我们公司来看,一些技术要求高一点的岗位倒不缺人,金融

危机之后一般有稳定工作的跳槽的不多。最缺的是一线操作工。”他形容:“以前用人单位是买方市场,现在反过来了,用人单位提供了岗位那些求职者也不愿意来。不是没人,是工资和工作环境不符合他们的要求。”

虽然生活成本大幅上涨,但工资的上涨空间不大,李经理解释:“顶多涨两百元,因为公司首先要考虑运营成本,即使面临用工荒,也不会大幅上涨工资。”

另一位在新区做人事的陈小姐表示:“公司对操作工要求不高,差不多初中以上学历,肯吃苦耐劳就行,但是不喜欢频繁换工作的。”这正是不少操作工们的现状,一位中介负责人告诉记者:“一年换四五次工作都不算稀奇,还有一年换十多次的,因为他们的工资基本不会因为工作久了而往上涨,所以对他们来说在哪儿工作都一样,做得不开心了就换一家。” 沈顾佳

### 天气

今明多云后天有雨 最高气温回落到28℃

据气象台预报,无锡今明天以多云天气为主,最高气温都在31℃上下。17日后起,无锡降水过程明显增加,气温逐步下降。

### 每日空气质量报告

今日空气质量优秀,空气污染指数为0到50,空气质量级别为1级。

### 今明后天具体天气

今天 晴转多云,东南风4级左右,最低气温24℃,最高气温33℃。  
明天 多云,最低气温25℃,最高气温32℃。  
后天 多云到阴,有时有阵雨或雷雨,最低气温24℃,最高气温28℃。  
唐奕

### 出行

### 国庆期间高铁票开售

从铁路无锡站获悉,为方便旅客购买今年国庆期间往返沪宁、沪杭间的高铁车票,将从9月15日8:00起,在各代售点窗口和车站售票处的自动售票机可发售10月7日及以前的沪宁、沪杭“G”字头车票,电话(95105105)订票也可同步预订。其他列车车票预售期不变,仍为11天(含当天)。 薛晟

### 4条公交线路将调整

因坊前路施工,影响坊前路、鑫明路车辆的正常通行。将从9月16日起,公交21路、69路、319路、19路快线临时调整部分行驶路段。

21路、319路、19路快线:由梅村公交总站始发,原线行驶至泰伯大道新丰苑二期站后临时调整行驶泰伯大道、春华路至万裕苑西大门站后循原线行驶。

21路、319路临时撤销停靠:坊前、向阳路(坊前路)、万裕苑南大门站;临时增设停靠:新芳路(泰伯大道)站。

19路快线临时撤销停靠:泰伯大道(新芳路)、万裕苑南大门站;临时增设停靠:新芳路(泰伯大道)站;增设停靠:金城东路(锡兴路)站。

公交69路:由城铁新区站始发,原线行驶至泰伯广场站后临时调整直行泰伯大道路段。临时撤销停靠:万裕苑南大门、向阳路(坊前路)、坊前站。临时增设停靠:新芳路(泰伯大道)站。 薛晟

### 停电

9月17日,6:00~18:30,10kV长泰线停电,影响:东潘巷、钱介、沈巷等;6:00~18:30,10kV晟峰线停电,影响:嘉荫园、省天然气公司等;6:00~18:30,10kV振华线停电,影响:田多、春合村、三益等。 唐奕

### 停气

机床新村、黎新村、运河饭店、美丽华浴场,9月15日21:00至16日6:30停气;9月17日9:00至20:00,无锡市民中心停气。 唐奕

### 资讯

### 社区矫正监管安全月在江阴市启动

江阴市司法局将在全市开展为期2个月的“社区矫正监管安全月”活动。此举是为了进一步加强对社区矫正人员的监督管理,控制和减少社区矫正人员重新违法犯事率,切实维护社区的安全稳定。 高峰 薛晟